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Antecedentes

Metodología
La Encuesta Nacional Bicentenario UC es un estudio de tipo cuantitativo probabilístico, 
realizada mediante entrevistas personales (cara a cara) en distintos hogares de nuestro país. 

La población objetiva corresponde a personas de 18 años y más, chilenos o residentes en Chile, 
que habitan (por más de seis meses) en viviendas particulares ocupadas y localizadas en zonas 
urbanas a nivel nacional.

El levantamiento en terreno fue realizado entre el 21 de agosto de 2024 y el 24 de octubre de 2024, 
logrando encuestar a un total de 1.638 personas. El margen de error total es de ±2,4 puntos 
porcentuales asumiendo varianza máxima, un nivel de confianza de 95% y muestreo aleatorio simple.

Ponderador
Para garantizar una representación exacta de la población, se aplicó un ponderador probabilístico 
y se calibró por las proyecciones poblacionales de INE al año 2024 según edad, sexo y grupos de 
comunas. Además, se calibró por GSE según su distribución histórica para Bicentenario UC.
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Tipo de estudio

Cuantitativo, mediante encuestas personales en hogares 
con la utilización de tablets.

Universo del estudio:

Toda la población urbana de 18 años y más 
que habita en todas las comunas del país. 
Se omiten algunas comunas de difícil acceso.

Marco muestral 

Está constituido por los antecedentes cartográficos 
del Censo Poblacional de 2017 (INE). 

Diseño muestral 
Probabilístico estratificado, en cinco etapas de selección aleatoria.

Tamaño de la muestra 

1.638 personas efectivas. 
Margen de error a nivel total: ±2,4%.

Fecha de terreno

Desde el 21 de agosto de 2024 al 24 de octubre de 2024.

Ponderación de la muestra 

Ponderación probabilística y calibrada según GSE (5), sexo (2), 
edad (5), y a nivel comunal, tamaño (4) y zona geográfica (4).

Tasa de respuesta / rechazo / contacto y cooperación

Respuesta: 52%
Rechazo: 11% 
Contacto: 63%
Cooperación: 83%

Ficha resumen
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Estratificación
La muestra se estratificó en 16 grupos (o estratos) de acuerdo con la selección histórica de comunas 

utilizadas en el diseño de Bicentenario UC. 

Consideró cuatro tamaños de comunas (A , B, C y D) y cuatro zonas geográficas: 

Norte (I a IV y XV región), Centro (V a VII), RM y Sur (VIII a X y XIV región).

La muestra es proporcional al número habitantes por tipo de comunas y área del país, 
según las proyecciones poblacionales del INE al año 2024.

TotalR.M.SurCentroNorte% Población

47,024,66,89,36,3Comunas A

35,219,66,61,67,4Comunas B

15,16,53,54,01,1Comunas C

2,60,30,81,30,3Comunas D

100,051,017,816,215,1Total
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Etapa 4Etapa 3Etapa 2Etapa 1
Las Unidades Primarias de 
Muestreo (UPM) corresponden 
a las comunas, las cuales se 
seleccionaron aleatoriamente,
mediante el sistema 
proporcional al tamaño (PPS), 
al interior de cada estrato.

Dentro de las comunas ya 
seleccionadas, la segunda 
unidad la conforman 
manzanas urbanas, las 
cuales se seleccionan 
aleatoriamente, mediante una 
estratificación implícita por 
número de viviendas 
particulares presentes en el 
marco.

Las manzanas seleccionadas 
son actualizadas previamente 
al levantamiento de las 
encuestas, mediante un 
proceso de empadronamiento
para determinar exactamente 
el número de viviendas 
particulares que compone 
cada una. Luego, se 
seleccionan aleatoriamente 
viviendas al interior de cada 
manzana (método de salto 
sistemático), constituyendo 
estas las unidades de la 
tercera etapa.

En las viviendas seleccionadas se 
determina el número de personas 
de 18 años y más, constituyendo 
estas las unidades de la cuarta 
etapa, cuya selección se realiza al 
azar mediante un número aleatorio 
generado en el cuestionario 
presente en la tablet para la captura 
de los datos. 

Si la persona seleccionada no está 
presente en el hogar, se visita hasta 
un mínimo de tres veces la misma 
residencia para contactarla. 

Muestreo estratificado en cinco etapas:

Diseño muestral y procedimiento de contacto
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Dentro de las comunas 
previamente seleccionadas 
según tamaño A, B, C y D se

seleccionaron de manera 
forzosa las comunas de 
tamaño A en todas las 
macrozonas 
(14 comunas en total).

Selección según PPS de 
comunas dentro de cada 
estrato conformado por 
tamaño B, C y D y 
macrozona 
(52 comunas en total).

El número final de comunas 
seleccionadas queda en 66.

Dentro de las comunas ya 
seleccionadas, la tercera 
unidad la conforman 
manzanas urbanas, 
las cuales se seleccionan 
aleatoriamente, mediante 
una estratificación implícita 
por número de viviendas 
particulares presentes en el 
marco.

Las manzanas 
seleccionadas son 
actualizadas previamente al 
levantamiento de las 
encuestas, mediante un 
proceso de 
empadronamiento para 
determinar exactamente el 
número de viviendas 
particulares que compone 
cada una. 

Luego, se seleccionan 
aleatoriamente viviendas 
al interior de cada manzana 
(método de salto 
sistemático), constituyendo 
estas las unidades de la 
cuarta etapa.

En las viviendas 
seleccionadas se determina 
el número de personas de 
18 años y más, 
constituyendo estas las 
unidades de la quinta etapa, 
cuya selección se realiza al 
azar, mediante un número 
aleatorio generado en el 
cuestionario presente en la 
tablet para la captura de los 
datos. 

Si la persona seleccionada 
no está presente en el hogar, 
se visita hasta un mínimo de 
tres veces la misma 
residencia para contactarla. 

Muestreo estratificado en cinco etapas:

Diseño muestral y procedimiento de contacto

Etapa 1 Etapa 2 Etapa 3 Etapa 4 Etapa 5
Las Unidades Primarias de 
Muestreo (UPM) 
corresponden a las 
comunas, las cuales se 
seleccionaron
aleatoriamente, mediante el 
sistema proporcional al 
tamaño (PPS), al interior de 
cada estrato en la primera 
edición de Bicentenario. 
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

Se realizaron un total de 1.638 encuestas efectivas, 
distribuidas de la siguiente manera según la estratificación realizada:

TotalR.M.SurCentroNorteMuestra

379156739753Comunas A

445244853779Comunas B

49315515915623Comunas C

3212814011439Comunas D

1.638583457404194Total

Se muestran los N no ponderados
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

NComunas A

23Iquique

30Antofagasta

53

NComunas C

23Ovalle

23

NComunas B

24Arica

25Coquimbo

30La Serena

79

NComunas D

21Los Vilos

18María Elena

39

Composición de la muestra

La muestra de la ZONA NORTE se distribuyó de la siguiente manera 
según el tamaño poblacional de las comunas:

Se muestran los N no ponderados



10© Encuesta Nacional Bicentenario UC 2024 - Universidad Católica

Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

La muestra de la ZONA CENTRO se distribuyó de la siguiente manera según el tamaño poblacional comunal:

NComunas A

31Valparaíso

34Viña del Mar

32Rancagua

97

NComunas C

25Concón

26San Antonio

24Graneros

15Mostazal

25Rengo

29Linares

12Parral

156

NComunas B

37Curicó

37

NComunas D

24Olmué

24Peralillo

32Maule

24Romeral

10Retiro

114

Se muestran los N no ponderados
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

La muestra de la ZONA SUR se distribuyó de la siguiente manera según el tamaño poblacional comunal:

NComunas A

23Concepción

25Talcahuano

25Temuco

73

NComunas C

21San Pedro de la Paz

25Vilcún

24Angol

25Victoria

15Castro

24Purranque

25Panguipulli

159

NComunas B

24Los Ángeles

34Puerto Montt

27Chillán

85

NComunas D

26Santa Juana

25Los Álamos

22Ercilla

22Dalcahue

24Los Lagos

21Ninhue

140

Se muestran los N no ponderados
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

La muestra de la R. METROPOLITANA se distribuyó de la siguiente manera según el tamaño poblacional comunal:

NComunas A

26La Florida

24Las Condes

24Maipú

24Peñalolén

26Puente Alto

32San Bernardo

156

NComunas C

24Huechuraba

24La Reina

25San Joaquín

25Colina

28Talagante

29Peñaflor

155

NComunas B

24Santiago

25El Bosque

24Estación Central

23La Granja

31La Pintana

20Lo Espejo

26Macul

20Providencia

28Quinta Normal

23Recoleta

244

NComunas D

28Calera de Tango

28

Se muestran los N no ponderados
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Sociedad
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Sociedad: principales resultados

• La percepción de conflicto ha disminuido, aunque sigue siendo alta (sobre el 70%) en 
algunos temas. Se aprecia una disminución de la percepción de conflicto social entre 
ricos y pobres, y entre trabajadores y empresarios. También se reducen el conflicto 
mapuche y el conflicto inmigratorio. 

• El conflicto que se mantiene más alto y estable es el conflicto político entre gobierno y 
oposición (79%).

• Las expectativas sociales de eliminar la pobreza o reducir la desigualdad de ingresos 
muestran una leve mejora; lo mismo ocurre con la posibilidad de llegar a ser un país 
desarrollado.
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Sociedad: principales resultados

• La dificultad para conseguir una vivienda propia sigue siendo percibida como 
la principal limitación de la sociedad chilena.

• Disminuye la percepción de poder establecerse independientemente o a 
prosperar con un negocio propio en comparación con versiones anteriores de 
la encuesta.

• La confianza en Carabineros y las Fuerzas Armadas continúa recuperándose 
hasta los niveles que tenía antes del estallido social.
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En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile existe 
un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre… 

71 %

79 %

46 %

56 %

Mapuche y Estado chileno Gobierno y oposición Trabajadores y empresarios Ricos y pobres

% Un gran conflicto

Base: Total muestra.
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66
69 70 72

78

83

84 83
77

84 82 80 81

88

78
82

71

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Estado chileno vs Mapuche

En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 
existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…

Base: Total muestra.

Diferencias significativas en relación al año anterior
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38
44

48

64

71

78

70

2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Chilenos vs Inmigrantes

En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 
existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…

Base: Total muestra.

Diferencias significativas en relación al año anterior
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¿Cree que hoy en Chile existe un gran conflicto, un conflicto 
menor o no hay conflicto? Entre  chilenos e inmigrantes

38
44

48
52

64

71
78

70

0

10
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30

40

50

60

70

80

90

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

% Un gran conflicto

Base: Total muestra.
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En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en 
Chile existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay 
conflicto entre…   (evolución 2022-2024)

75 73
78

71

62

54

43

20

81 81 82
78

64

52

38

17

79
76

71 70

56

46

36

21

Gobierno y
oposición

Derecha e
izquierda

Mapuche y Estado
chileno

Chilenos e
inmigrantes

Ricos y pobres Trabajadores y
empresarios

Santiago y
regiones

Chile y paises
vecinos

2022 2023 2024
% que responde:  “Un gran conflicto”

Fuente: Encuesta Bicentenario UC

Base: Total muestra.
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68 66
63

59

63

59
65

54

61 62

52
48

55
61 62

54 52
46

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Trabajadores vs Empresarios

En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 
existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…

Base: Total muestra.

Diferencias significativas en relación al año anterior
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56
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Ricos vs Pobres

En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 
existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…

Base: Total muestra.

Diferencias significativas en relación al año anterior
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52

69 69 67 68 77

78
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64

71
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2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Gobierno vs Oposición

En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 
existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…

Base: Total muestra.
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Pensando en un plazo de 10 años, ¿Ud. cree que se habrán alcanzado estas 
metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado

55

35

28

47

33
29

50

38

27

46

29 30

47

29
24

40

31
27

47

34

28

44

33
29

51

29 29

42

34
3937

29
32

41

29

35

43

30
33

44

30

40

49

34
39

43

30

41

Ser un país desarrollado Eliminar la pobreza Reducir la desigualdad de los
ingresos

Resolver el problema
de la calidad de la educación

Ser un país
reconciliado

Detener el daño al medio
ambiente

2011 2013 2015 2017 2019 2022 2023 2024

Base: Total muestra.

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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59 59 58

71

59

55

51 50 50
47 47 47 49 51

40
37

43
49
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Ser un país desarrollado

Pensando en un plazo de 10 años, ¿Ud. cree que se habrán alcanzado estas 
metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado

Base: Total muestra.

Diferencias significativas en relación al año anterior
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43 42 42

50

42

35 36
38

34

29
32

34
32

29

22 29
30

34

41
37 36

41
37

28
24

27
29

24
28 28

32
29

32 32 33
39

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Eliminar la pobreza Reducir la desigualdad social

Pensando en un plazo de 10 años, ¿Ud. cree que se habrán alcanzado estas 
metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado

Base: Total muestra.
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¿Cuál cree usted que es la probabilidad o chance que tiene en este país…?

16

24

35

16

26

35

17

27

41

19

29

43

21
25

43

Un pobre de salir de la pobreza Una persona de clase media de llegar a tener una muy
buena situación económica

Un joven inteligente pero sin recursos de ingresar a la
universidad

2019 2021 2022 2023 2024

Base: Total muestra.

% Muy alta + Bastante alta

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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¿Cuál cree usted que es la probabilidad o chance que tiene en este país…?

27 25
21

6

37

31

18

7

37
32

14

8

36 34

13

6

29
26

15

6

Cualquier persona de iniciar su propio
negocio y establecerse independientemente

Una persona que tiene un negocio o una
empresa pequeña de convertirla en una

empresa grande y exitosa

Cualquier trabajador de comprar su propia
vivienda

Cualquier trabajador de alcanzar una pensión
de retiro digna

2019 2021 2022 2023 2024

Base: Total muestra.

% Muy alta + Bastante alta

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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24 22 21 21
17

13
16 14 16 17 19 21

34
29

35
39

35 33
30 29

24

18
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Un pobre de salir de su pobreza Una persona de clase media de alcanzar una muy buena situación económica

¿Cuál cree usted que es la probabilidad o chance que tiene en este país…?

Base: Total muestra.

% Muy alta + Bastante alta

Diferencias significativas en relación al año anterior
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55

40
36

39

48

40

34 35 36

21
18

14 13 15

2009 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Cualquier trabajador de comprar su propia vivienda

¿Cuál cree usted que es la probabilidad que tiene en este país…?

Base: Total muestra.

% Muy alta + Bastante alta
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En general, ¿cuánto confía en las instituciones que le nombraré?

% Mucha confianza + % Bastante confianza

Diferencias significativas respecto a medición anterior

Base: Total muestra.
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9
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7
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6
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31 32
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39 38

46

16
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42 43
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17

El Gobierno Los partidos
políticos

Parlamentarios Tribunales de
Justicia

FFAA Carabineros Universidades Iglesia católica

2019 2021 2022 2023 2024
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44

35

29 27
31

27
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18
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13 12 14 16 17
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Iglesia católica

En general, ¿cuánto confía en las instituciones que le nombraré?

% Mucha confianza + % Bastante confianza
Base: Total muestra.
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Tribunales de Justicia

En general, ¿cuánto confía en las instituciones que le nombraré?

% Mucha confianza + % Bastante confianza
Base: Total muestra.



35© Encuesta Nacional Bicentenario UC 2024 - Universidad Católica

37 35

29

46 46

26

16 18 18
23

20

31

39
42

17

32

38
43

2006 2010 2011 2012 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Fuerzas Armadas Carabineros

En general, ¿cuánto confía en las instituciones que le nombraré?

% Mucha confianza + % Bastante confianza
Base: Total muestra.

Diferencias significativas en relación al año anterior
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Rol del Estado: principales resultados

• El esfuerzo y la responsabilidad personal en el propio bienestar compiten a la par 
con la opinión de aquellos que aspiran a una mayor incidencia del Estado, con un 
34% y 33% respectivamente.

• El 43% de los chilenos asegura que todas las personas deben recibir la misma 
ayuda estatal.

• El 49% de los chilenos cree que lo mejor para el país es la equidad social. Sin 
embargo, se observa una disminución significativa de esta percepción en 
comparación a la encuesta de 2023.

• Una amplia mayoría de los chilenos está a  favor de la apertura chilena hacia el 
comercio global.
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38
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25
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42

34
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2006 2009 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Responsabilidad Personal Responsabilidad del Estado

Responsabilidad personal: Cada 
persona debería preocuparse y 
responsabilizarse por su propio 

bienestar

2006 a 2017: % 1 a 4

2018-2024: % 1 a 2

Responsabilidad del Estado:  El 
Estado debería 

preocuparse y hacerse responsable 
por el bienestar de las personas 

2006 a 2017: % 7 a 10

2018-2024: % 4 a 5

Grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones 
2006 a 2017: Escala 1-10
2018: Escala 1-5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?
Preocupación y responsabilidad del propio bienestar

Base: Total muestra.
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Focalización Universalismo

Focalización: La ayuda del 

Estado debe destinarse sólo 

a los más pobres y vulnerables

2012 a 2020: % 1 a 4

2021-2024: % 1 a 2

Universalismo: Todos los 
ciudadanos deben recibir la 

misma ayuda del Estado 

2012 a 2020: % 7 a 10

2021-2024: % 4 a 5

Grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones 
2012 a 2020: Escala 1-10
2021: Escala 1-5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?
Ayuda del Estado

Base: Total muestra.
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30 30

40

34
31

38 37

33
30

37

36

39

41
45

34

40 38

35 36

40

47

38

39

36

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Esfuerzo personal Garantía del Estado

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?
Progreso personal

Esfuerzo personal: La mejor forma de 
progresar en la vida es esforzarse por 

emprender, capacitarse y trabajar duro               
2012 a 2020: % 1 a 4

2021-2024: % 1 a 2

Garantía del Estado: Para progresar 
en la vida se requieren garantías del 

Estado de buena educación y trabajo

2012 a 2020: % 7 a 10

2021-2024: % 4 a 5

Grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones 
2012 a 2020: Escala 1-10
2021: Escala 1-5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

Base: Total muestra.
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20
18

16

24 22
18 18

26 26
28

55 55 56

48
52

61 62

51 53
49

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Pro Crecimiento (1 a 4) Pro Igualdad (7 a 10)

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?
Progreso del país

Pro crecimiento: Lo mejor para el 
país es que haya crecimiento 

económico alto y sostenido 

2014 a 2020: % 1 a 4

2021 - 2024: % 1 a 2

Pro igualdad: Lo mejor para el 
país es que haya igualdad social y 

una distribución de los ingresos 
más equitativa

2014 a 2020: % 7 a 10

2021 - 2024: % 4 a 5

Grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones 
2014 a 2020: Escala 1-10
2021: Escala 1-5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

Base: Total muestra.
%

Diferencias significativas en relación al año anterior
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¿Con cuál de estas dos afirmaciones está Ud. más de acuerdo?  

75

22
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80

Chile se beneficiaría más abriendo su economía al comercio
internacional

Chile se beneficiaría más poniendo restricciones al comercio
internacional

Base: Total muestra.
%
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Inmigración: principales resultados

• La percepción pública respecto del exceso de inmigrantes en Chile alcanza el 88%, 
registrando un alza de 10 puntos en los últimos años. 

• El reporte de incidentes desagradables con inmigrantes continúa siendo muy bajo y no se 
aprecia hostilidad hacia este grupo.

• Alrededor del 40% de los chilenos tiene una relación cercana con inmigrantes, ya sea como 
compañeros de trabajo, vecinos o incluso, amigos. La cercanía de inmigrantes con la familia 
es algo menor.



43© Encuesta Nacional Bicentenario UC 2024 - Universidad Católica

Inmigración: principales resultados

• Las personas que tienen un contacto más estrecho con inmigrantes reportan al 
mismo tiempo una mejor relación con ellos.

• A pesar de que la inmigración se asocia con el aumento de la delincuencia en la 
versión 2023 de la encuesta, el 43% de los consultados asegura sentir poco o 
nada de temor a caminar por un lugar de la ciudad donde vivan migrantes. 

• Asimismo, esta sensación de temor (mucho + bastante) disminuyó 
significativamente respecto del año pasado: de 55% a 32%.
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¿Ud. cree que la cantidad de inmigrantes que existe en el país 
es excesiva, adecuada o baja?

75

21

2 2

70

25

4
1

60

28

7 5

78

17

3 1

82

15

2 1

86

9

3 2

88

8
3 1

% Excesiva % Adecuada % Baja NS/NR

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Base: Total muestra.
%
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¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones que se dicen 
habitualmente sobre los inmigrantes en Chile? 

% Muy de 
acuerdo + 

acuerdo

% Muy en 
desacuerdo + en 

desacuerdo

41 44 40 33 37 43 45

43 35 43
53 45 41 -40

2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Los inmigrantes limitan las posibilidades de 
encontrar trabajo de los chilenos

75
60

79
67 66 70 66

10
23

13
22 22 20 -21

2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Los inmigrantes con su situación legal al día 
deberían tener los mismos derechos que los 
chilenos para acceder a beneficios de salud, 

educación y vivienda 

Base: Total muestra.
%
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con la  siguiente  afirmación:  
“Los inmigrantes limitan las posibilidades de encontrar trabajo de los chilenos”

41 44
40

33
37

43 45

2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

% que responde: “De Acuerdo” y “Muy de Acuerdo

Base: Total muestra.
%
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¿Cuán seguido tiene usted contacto o interactúa con personas 
migrantes en su vida diaria? 

17

21

25

37

16
18

28

39

% Nunca % Raramente % Ocasionalmente % Frecuentemente

2023 2024

Base: Total muestra.
%
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¿Con qué frecuencia ha tenido malas experiencias con 
personas inmigrantes…?

%Siempre + Casi 
siempre

%Nunca + Casi 
nunca

87 85
79 78 73

4 5 7 6 8

2019 2021 2022 2023 2024

Frecuencia con que ha tenido malas experiencias 
con personas inmigrantes, tales como 

desacuerdos, tensiones, peleas o conflictos

Base: Total muestra.
%
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¿Con qué frecuencia ha tenido malas experiencias con 
personas inmigrantes…?

Base: Total muestra.
%

79,3

13,7

7

78,3

15,7

6

72,9

18,9

8,2

Nunca/casi nunca A veces Siempre/Casi siempre

2022 2023 2024
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¿Tiene Ud. una relación cercana con personas migrantes que 
sean... 

44

39 40

16

Compañeros/as de trabajo Vecinos/as Amigos/as Familiares

Base: Total muestra.
%
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¿Tiene Ud. una relación cercana con personas migrantes que sean... 

BajoMedioAlto
55+ 

años
45-54 
años

35-44
años

25-34 
años

18-24 añosMHTotal

3750502936546248375244Compañeros/as de trabajo o 
de estudio

3840403742424624364239Vecinos/as

4040413140434649344740Amigos/as

121722718212613122116Familiares

% que contesta Sí

Base: Total muestra.
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Calidad de las relaciones con inmigrantes según cercanía de la relación
% que declara tener excelente/buena relación

64

71

74

75

52

45

53

44

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Vecinos

Compañeros de trabajo

Familiares

Amigos

No tiene una relación cercana Tiene una relación cercana

Base: Total muestra.
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¿Cómo calificaría Ud. sus relaciones con población migrante? 

13

44

32

7

Excelente Buena Regular Mala / Muy mala

Base: Total muestra.
%



54© Encuesta Nacional Bicentenario UC 2024 - Universidad Católica

¿Cómo calificaría Ud. sus relaciones relación con la población 
migrante?  

Buena, Excelente
59%Regular

34%

Mala, Muy mala
7%
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¿Cómo calificaría la calidad de su relación con la personas migrantes? 
(Según frecuencia de relación con personas migrantes)
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Total Poblacion Nunca Raramente/ocasional Frecuente

% que responde “Buena” y “Excelente”

Total Poblacion Nunca Raramente/ocasional Frecuente
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¿Cuánto temor le produce caminar por un lugar de la ciudad 
donde vivan migrantes? 

13

19

24

43

Mucho Bastante Algo Poco o nada

Base: Total muestra.
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% Mucho + Bastante

¿Cuánto temor le produce…?

24

55

32

Caminar por un lugar de la ciudad donde vivan migrantes

2019 2023 2024

Base: Total muestra.

Diferencias significativas en relación al año anterior
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Democracia y
Violencia
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Democracia y violencia: principales resultados

• Por primera vez ha cedido la preocupación por el nivel de violencia en el país que 
había venido aumentando sostenidamente en los últimos años, aunque se mantiene 
todavía muy alto.

• Aun así, La preocupación por el nivel de violencia en el país sigue siendo muy alta 
(72%).

• El 81% de las personas encuestadas asegura que se debieran prohibir los grupos que 
promueven la violencia para proteger nuestra democracia.

• La percepción de que la violencia amenaza el orden  institucional, se ubica hoy en 
uno de los peores niveles registrado en  los últimos 50 años, si bien por primera vez 
deja de crecer.
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¿Con cuál de las siguientes afirmaciones Ud. está más de acuerdo?

Base: muestra región Metropolitana.

9

34

52

3
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31

58

1
6

27

64

3
9

18

70

35

20

73

2
6

20

72

1

Existe violencia en el país, pero
proviene de pequeños grupos sin

importancia

Existe violencia en el país y hay que
darle importancia, pero sin exagerar

Existe violencia en el país y hay que
darle mucha importancia porque
amenaza con destruir el orden

institucional

No existe violencia en el país; no hay
que darle importancia a hechos

aislados

1970 2011 2021 2022 2023 2024

* Las cifras de 1970 provienen de 
los primeros estudios de opinión 
pública realizados en Chile por el 
profesor Eduardo Hamuy. En 
Encuesta Nacional Bicentenario 
se replicaron sus preguntas.
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Sobre algunos temas de democracia ¿cuán de acuerdo está con 
las siguientes afirmaciones? 

Base: Total muestra.
% Muy de acuerdo + acuerdo

38

62

67

69

78

81

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

En algunas circunstancias, un gobierno autoritario es preferible a
uno democrático

Se debe asegurar la libertad de expresión incluso cuando lo que
se dice ofende a algunas personas.

La democracia es preferible a cualquier forma de gobierno.

Para detener el crimen a veces hay que pasar por encima de los
derechos de los delincuentes.

La democracia es indispensable para lograr el desarrollo
económico.

Para proteger nuestra democracia se debieran prohibir los grupos
que promueven la violencia.
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Para proteger nuestra democracia se debieran prohibir los grupos 
que promueven la violencia… 

81

9 10

Muy de acuerdo/ De acuerdo Ni una ni otra Muy en desacuerdo / En desacuerdo

Base: Total muestra.
%
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21,1 %

9,1 %

69,8 %

En desacuerdo, Muy en
desacuerdo

Ni acuerdo ni desacuerdo De acuerdo, Muy de acuerdo

%

Para detener el crimen a veces hay que pasar por encima de los 
derechos de los delincuentes…

Base: Total muestra.
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En algunas circunstancias, un gobierno autoritario es 
preferible a uno democrático…

43 %

19 %

39 %

En desacuerdo, Muy en
desacuerdo

Ni acuerdo ni desacuerdo De acuerdo, Muy de acuerdo

Base: Total muestra.

%
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En relación con Chile
¿Con cuál de estas dos afirmaciones está Ud. más de acuerdo?  

Base: Total muestra.

75%

22%

0%
3%

Chile se beneficiaría más abriendo su
economía al comercio internacional

Chile se beneficiaría más poniendo
restricciones al comercio internacional

Chile se beneficiaría más si profundizara
su relación con los países desarrollados y

dejara de lado a América Latin

NS/NR
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En relación con Chile
¿Con cuál de estas dos afirmaciones está Ud. más de acuerdo?  

Base: Total muestra.

44%

26%
24%

6%

No existe una cultura común
latinoamericana pues cada país

tiene su propia identidad

Chile se beneficiaría más si
profundizara su relación con los
países desarrollados y dejara de

lado a América Latina

Chile es un país diferente a los
de América Latina

NS/NR
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Universidad
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Universidad: principales resultados

• Las universidades gozan de un elevado prestigio y confianza en el país, ya sea como el
mejor camino para asegurar el futuro de una persona o como fuente de conocimiento experto
que se debe considerar en las decisiones públicas.

• Una proporción considerable considera que muchas universidades han caído en manos de
intereses particulares (64%) o que están cada vez más politizadas (65%).

• Estudiar en la universidad se presenta como la mejor opción de futuro para una persona que
acaba de terminar la enseñanza media (56%). En segundo lugar se impone la opción de
estudiar una carrera técnico-profesional (42%).
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Acuerdo con las siguientes afirmaciones sobre Universidad
% que señala mucho o bastante acuerdo

8

48

52

54

57

64

65

Todas las universidades tienen la misma calidad

Las universidades están desconectadas de la vida cotidiana de las personas

Las personas que se titulan de una universidad tendrán remuneraciones adecuadas
en el futuro

Ir a la universidad es el mejor camino para asegurar el futuro económco de una
persona

Se debería tomar más en cuenta a las universidades a la hora de tomar decisiones
públicas

Las universidades han perdido su autonomía en manos de grupos con intereses
particulares

Las universidades están cada vez más politizadas

Base: Total muestra
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Si Ud. aconsejara a alguien que acaba de terminar la educación media respecto 
de su futuro, pensando en que tenga una vida económicamente exitosa o 
tranquila, ¿qué opción le recomendaría…?

42 %

56 %

Estudiar una carrera técnica profesional

Estudiar en una universidad

Base: Total muestra.

23 %

74 %

Entrar a la escuela de Carabineros o de las FFAA

Estudiar en una universidad
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Si Ud. aconsejara a alguien que acaba de terminar la educación media respecto 
a su futuro, pensando en que tenga una vida económicamente exitosa o 
tranquila, ¿qué opción le recomendaría…?

20 %

79 %

Buscar trabajo Estudiar en una universidad

Base: Total muestra.

29 %

70 %

Armar un emprendimiento o trabajo independiente

Estudiar en una universidad
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Si Ud. aconsejara a alguien que acaba de terminar la educación media respecto a 
su futuro, pensando en que tenga una vida económicamente exitosa o tranquila, 
¿qué opción le recomendaría…?

BajoMedioAlto
55+ 

años
45-54 
años

35-44
años

25-34 
años

18-24 
años

MHTotal

2743404547285032414242Estudiar una carrera 
técnico-profesional

2623182820252114242223Entrar a la escuela de 
carabineros o de las FF.AA.

2813132112123022192020Buscar trabajo

3130233124263027243429Armar un emprendimiento o 
trabajo independiente
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¿Cómo calificaría el impacto de las universidades en los siguientes grupos? 

% Muy positivo + 
Positivo

% Muy negativo + 
Negativo

82 %

15 %

-3 %

-55 %

Las personas que estudian en la universidad y se titulan Las personas que estudian en la universidad y no se titulan

Base: Total muestra.
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Familia y 
natalidad
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Familia y natalidad: principales resultados

• En los últimos quince años no sólo ha disminuido el número de hijos que se tiene, 
sino también el número ideal de hijos que se quiere tener, sobre todo entre los 
jóvenes. 

• Los principales motivos para no tener hijos han aumentado. Destacan las 
dificultades de crianza, los obstáculos que representa la maternidad para que la 
mujer trabaje o la inestabilidad de pareja. 

• Entregarles una educación de calidad sigue siendo el principal motivo para tener 
pocos hijos. Asimismo, el 76% de los chilenos cree que es mejor tener pocos hijos, 
pero darles una buena educación.

• El 22% de los jóvenes entre 18 y 24 años y el 19% de las personas entre los 25 y 
34 años no quieren tener hijos.
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Familia y natalidad: principales resultados

• El 64% de los encuestados está de acuerdo con que una persona mayor debería tener 
derecho a cambiar su identidad de género.

• El 38% de las personas consultadas considera que un menor de edad con autorización de 
sus padres debería tener derecho a cambiar su identidad de género.

• El 75% de los chilenos está considera que terminar con la vida de enfermos incurables es 
un acto justificable en ciertas circunstancias.
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Ahora, respecto de estas afirmaciones sobre la familia, 
¿qué tan de acuerdo está usted con que…?
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Las parejas que conviven deberían
casarse cuando deciden tener un hijo

El matrimonio es un compromiso
para toda la vida

Cuando hay niños de por medio los
padres deben permanecer juntos

aunque no se lleven bien

Las parejas homosexuales deberían
tener derecho a adoptar niños

Las parejas homosexuales deberían
tener derecho a casarse

2011 2013 2015 2017 2019 2021 2022 2023 2024

% Muy de acuerdo + % De acuerdo

Base: Total muestra.
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Las parejas homosexuales deberían tener derecho a casarse

Ahora, respecto de estas afirmaciones sobre la familia, 
¿Qué tan de acuerdo está usted con que…?

Base: Total muestra.
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Respecto de estas afirmaciones sobre cambio de sexo
¿Qué tan de acuerdo está usted…?

64 %

38 %

15 %

Una persona mayor debería tener derecho
a cambiar su identidad de género

Un menor de edad con autorización de
sus padres debería tener derecho a

cambiar su identidad de género

Utilizar medicamentos para retrasar la
pubertad en menores de edad que

quieren cambiar de sexo

Base: Total muestra.
% Mucho + Bastante
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Eutanasia
¿Con cuál afirmación está de acuerdo?

75 %

23 %

Terminar con la vida de enfermos incurables es un acto justificable
bajo ciertas circunstancias

No existen circunstancias que justifiquen la eutanasia

Base: Total muestra.
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Base: Total muestra.
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Número ideal de hijos que hubiera querido o querría tener
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2,78
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2009 2024

Base: Total muestra.

Diferencias significativas en relación al año anterior

Promedios
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Número ideal de hijos que hubiera querido o querría tener

22 %

19 %

10 %

6 %

3 %

18-24 25-34 35-44 45-54 55 y más

Base: Total muestra.

% que indica 0 hijos 
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Número ideal de hijos que hubiera querido o querría tener y 
número de hijos nacidos vivos

Base: Solo mujeres.
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Promedio de hijos nacidos vivos según nivel socioeconómico

Base: Solo mujeres.
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Motivos para no tener más hijos de los que tiene

19

22

0

22

33

31

47

51

56

53

19

27

27

30

37

45

55

56

64

66

Mi pareja se opone o se oponía

No estoy casado, no tengo pareja estable

Para preservar el medio ambiente

No está seguro de contar con su pareja por mucho tiempo

Mi casa no es suficientemente espaciosa

Por razones de salud o de edad

Criar niños conlleva muchas preocupaciones y problemas

Los niños son difíciles de mantener

Ya tengo o tuve todos los que quiero o hubiera querido tener

Tener niños hace más difícil que la mujer trabaje

2024 2009

Base: Quienes tienen algún hijo.

% que señala Muy o Bastante importante
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Motivos para tener más hijos de los que tiene 

37

61

68

86

92

34

46

53

78

93

Al tener hijos uno no se queda solo en la vejez

Tener hijos fortalece la relación de pareja

Tener hijos mantiene a la familia unida

Tener hijos crea sentido de responsabilidad y da sentido a la vida

Ver a los niños crecer y desarrollarse produce felicidad

2024 2009

Base: Quienes tienen algún hijo.

% que señala Muy o Bastante importante
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Acuerdo con las siguientes afirmaciones sobre el número de hijos 

22

27

34

52

77

21

22

46

48

76

Los niños de familias numerosas son más sanos y felices que los que vienen de
familias pequeñas

En general las personas con muchos hijos son más felices que las personas con
pocos hijos

Las parejas que tienen muchos hijos no pueden darles la atención y comunicación
que necesita cada uno

Hoy en día es mejor tener pocos hijos porque no se puede confiar que el matrimonio
dure para siempre

Es mejor tener pocos hijos pero darles una educación de calidad

2024 2009

Base: Quienes tienen algún hijo.

% que señala Muy o Bastante de acuerdo



89© Encuesta Nacional Bicentenario UC 2024 - Universidad Católica

Ud. considera que Chile es una sociedad que apoya o no apoya a las 
mujeres para tener hijos. 

10

21

4

7

8

13

21

20

28

18

17

7

12

14

2009

2024

1 2 3 4 5 6 7

Base: Total muestra

Escala de 1 (no apoya) a 7 (apoya)
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Justicia
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Justicia: principales resultados

• El 76% de las personas asegura que el contacto con el sistema por una denuncia les 
sirvió de poco o nada es muy elevada. 

• Un alto porcentaje de las personas consultadas le reprocha a los jueces su 
incapacidad de resistir la presión de clase  (80%) y la presión política (53%).

• Alrededor de dos tercios de los chilenos considera que nuestro sistema de justicia es 
poco equitativo, poco accesible, poco eficaz y poco oportuno.

• Los encuestados coinciden en que la severidad penal debe ser para todos los chilenos 
por igual.

• Cerca de un cuarto de los chilenos reconoce haberse sentido injustamente tratado en 
la vida, aunque la confianza en que Dios o el destino reparará las injusticias compensa 
a veces esta sensación. 
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Contacto con el sistema de justicia

24 %

76 %

Si No

Base: Total muestra.

En los últimos dos años, ¿ha hecho alguna vez una 
denuncia cualquiera sea la razón a Carabineros o 
Investigaciones?

23 %
20 %

55 %

Sirvió de mucho Sirvió poco Sirvió de nada

¿Y su denuncia…?
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Contacto con el sistema de justicia

10 %

90 %

Si No

Base: Total muestra.
En los últimos dos años, ¿ha presentado alguna vez una 
demanda ante un Juzgado que no sea del Crimen o Policía 
local? (Por ej. Juzgado de Familia, Juzgado del Trabajo o 
Juzgado Civil.

32 %

39 %

28 %

Sirvió de mucho Sirvió poco Sirvió de nada

De acuerdo con el resultado de su demanda, ¿Ud. diría que 
demandar…?
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Contacto con el sistema de justicia

4 %

96 %

Si No

Base: Total muestra.
En los últimos dos años, ¿lo ha detenido Carabineros en la 
calle sin pasarlo (a) al Juzgado?

15 %

42 % 43 %

Muy malo/malo Regular Muy bueno/ bueno

¿Ud. diría que el trato de Carabineros fue…?
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De lo que Ud. sabe, ha oído o imagina de los jueces…
¿Qué tan de acuerdo está …? 

25
34

80

53

29
24

9

19

45 41

10

25

Los jueces defienden los
derechos de la gente

Los jueces actúan según lo que
manda la ley

Los jueces se portan de un
modo con los ricos y de otro

con los pobres

Los jueces están manejados
por el Gobierno de turno

Muy de acuerdo/de acuerdo Ni una ni otra Muy en desacuerdo/en desacuerdo

Base: Total muestra.
%
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Evaluación del sistema de justicia
¿Qué tan de acuerdo está con que nuestro sistema de justicia es …? 2024

15
25

18 13

16

15
21

19

69
60 60 68

Equitativo para todos Accesible para todos Eficaz, logra resolver y
sancionar la mayor parte de los

casos

Eficiente, logra hacerlo
oportunamente

Muy de acuerdo/de acuerdo Ni una ni otra Muy en desacuerdo/en desacuerdo

Base: Total muestra.
%
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Evaluación del sistema de justicia
¿Qué tan de acuerdo está con que nuestro sistema de justicia es …? 2024

BajoMedioAlto
55+ 

años
45-54 
años

35-44
años

25-34 
años

18-24 
años

MHTotal

2776637172726464716769Equitativo

2666567065655141625860Accesible

5567666766565161596260Eficaz

6373707574726047666968Oportuno

Base: Total muestra. 
% Muy en desacuerdo/en desacuerdo
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Severidad penal
Qué tan de acuerdo está con… (2024)

84 84 77

7 8
9

9 7 13

Los tribunales debería imponer una pena
de adulto a los adolescents que cometan

delitos graves

Los tribunales deberían dejar en prisión
preventiva a todo acusado que tenga

antecedentes previos

Los tribunales denerían mantener en
prisión a quienes no puedan garantizar
que no cometerán delitos en el futuro

Muy de acuerdo/de acuerdo Ni una ni otra Muy en desacuerdo/en desacuerdo

Base: Total muestra.
%
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Sentido general de justicia
¿Qué tan de acuerdo está con estas afirmaciones…?

14

19

25

23

50

64

15

15

14

11

15

15

70

66

60

66

33

20

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

La vida me ha tratado injustamente

Me ha tocado más sufrimiento del que le toca a las personas en general

He obtenido menos de lo que merezco

No logro perdonar a las personas que me han hecho daño

Dios reparará todas las injusticias que se han cometido en este mundo

Las personas que han hecho daño terminarán por pagar lo que hicieron

Muy de acuerdo/ De acuerdo Ni una ni otra Muy en desacuerdo/ En desacuerdo

Base: Total muestra.
%
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Sentido general de justicia
¿Qué tan de acuerdo está con estas afirmaciones…? 2024

BajoMedioAlto
55+ 

años
45-54 
años

35-44
años

25-34 
años

18-24 
años

MHTotal

23115171618911181114La vida me ha tratado 
injustamente

2617102717201310191919
Me ha tocado más sufrimiento 
del que le toca a las personas 

en general

322713332629199272325He obtenido menos de lo que 
merezco

2923142423231631252123
No logro perdonar a las 

personas que me han hecho 
daño

6348356457474524584350
Dios reparará todas las 

injusticias que se han 
cometido en este mundo

7655467269565863695964
Las personas que han hecho 
daño terminarán por pagar lo 

que hicieron

Base: Total muestra. 
% Muy de acuerdo/ de acuerdo



101© Encuesta Nacional Bicentenario UC 2024 - Universidad Católica© Encuesta Nacional Bicentenario UC 2022 - Universidad Católica

Discriminación y 
agresiones
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Discriminación y agresiones

• Un número significativo de personas reporta haber sido víctima de conductas 
discriminatorias o agresivas en su vida cotidiana durante los últimos 12 meses.  

• Se evidencia una mayor incidencia de experiencias de discriminación entre los 
sectores socioeconómicos más vulnerables.

• Además, la población migrante informa una incidencia notablemente más alta de 
situaciones de maltrato o agresión en comparación con la población local.
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En su vida diaria, durante los últimos 12 meses, ¿cuán seguido le ocurrieron 
algunas de las siguientes cosas?  

38

20

16

24

11

31

14
15

22

11

A usted lo trataron en forma
menos cortés que a otras

personas

Hubo personas que lo trataron
como si usted fuera deshonesto

Hubo personas que actuaron
con usted como si le tuvieran

miedo

Usted fue insultado Usted fue amenazado o
maltratado

2023 2024

Base: Total muestra.
Siempre + Casi siempre + Algunas veces

Diferencias significativas en relación al año anterior
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Lo trataron en forma menos cortés que a otros 
(por nivel socioeconómico)

31

22

32

36

Total población N.S.E.  Alto N.S.E.  Medio N.S.E.  Bajo

% A veces, Casi siempre, Siempre
Base: Total muestra.
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Actuaron con usted como si fuera deshonesto 
(por nivel socioeconómico)

14

9

11

19

Total población N.S.E.  Alto N.S.E.  Medio N.S.E.  Bajo

% A veces, Casi siempre, Siempre
Base: Total muestra.
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Fue amenazado o maltratado 
(chilenos vs migrantes)

11
10

19

Total población Chilenos Migrantes

% A veces, Casi siempre, Siempre
Base: Total muestra.



107© Encuesta Nacional Bicentenario UC 2024 - Universidad Católica

Fue insultado 
(chilenos vs migrantes)

21
20

26

Total población Chilenos Migrantes

% A veces, Casi siempre, Siempre
Base: Total muestra.
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Religión
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Religión: principales resultados

• La caída en la adhesión a la religión católica no se detiene, sobre todo entre los 
jóvenes, que aparecen masivamente desafiliados del catolicismo.

• El 37% de los encuestados asegura no adherir a alguna religión, especialmente las 
personas entre los 25-34 años (35%) y los 35 y 44 años (44%).

• La Iglesia Católica ha perdido gran parte de su credibilidad pública. Una fracción menor 
de los encuestados cree que se la debería tomar en cuenta en las decisiones públicas. 

• Es generalizada la desvalorización de la mediación eclesiástica para vivir la fe o para 
comportarse de una forma moralmente correcta. 
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¿Qué religión profesa? 

70
66 67 67

63 63
59

61
59

61
58 59 58

45
42

48
45

42

14
18

14
16 17

15
18 17 16 16

18 17 16
18

14
17 17 16

12
14 15

13
17 18 19 19 22

21 20 19
21

32
37

30
33

37

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2106 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Católica Evangélica Ninguna

No se incluye otra religión, ninguna incluye a ateos/agnósticos

Base: Total muestra.
%
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¿Qué religión profesa? Según sexo, edad y nivel socioeconómico 

BajoMedioAlto
55+ 

años
45-54 
años

35-44
años

25-34 
años

18-24 
años

MHTotal

4742355758283420424242Católica

2015101314161917201116Evangélica

2535412521443544293632Ninguna

2310229510365Ateo/Agnóstico
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¿Qué religión profesa? Evolución en población joven

Base: Jóvenes 18-34 años.
%

Encuesta Nacional Bicentenario UC 2021 – Universidad Católica

19
21

23

27 28 29 29

41
41 45

63 62

58

52
54

50
48

36 36

29

2006 2008 2010 2012 2014 2016 2018 2022 2023 2024

Ninguna Católica

Encuesta Nacional Bicentenario UC 2023– Universidad Católica

Ninguna incluye a ateos/agnósticos

Diferencias significativas en relación al año anterior
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¿Cómo calificaría su creencia en Dios? 

94 93 92 92
89

83 84
79 77 77 76 76

70
73

77

71

4 3 4 4
6

11 9
14 16 14 16

13
16 15 13

16

2 3 3 4 5 6 6 5 6 6 7
10

13 11 9
12

2006 2007 2008 2009 2010 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Creo y no tengo duda de ello En algunos momentos si y en otros no No cree

Base: Total muestra.
%

Diferencias significativas en relación al año anterior
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Respecto de las siguientes afirmaciones
¿Qué tan de acuerdo está usted…?

68

75

66 64

50

35

26 25 25

18

2007 2011 2013 2015 2024

Los valores cristianos deben jugar un rol más importante en la sociedad actual

Se debería tomar más en cuenta a la iglesia católica a la hora de tomar decisiones públicas

Diferencias significativas en relación al año anterior

Base: Total muestra. 
% Muy de acuerdo + de acuerdo
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Respecto de las siguientes afirmaciones
¿Qué tan de acuerdo está usted…?

77
84

79
76

82

91
87

84

2011 2019 2021 2024

La mayor parte de las personas pueden ser justas y buenas sin la ayuda de la religión La fe se puede vivir sin pertenecer a ninguna iglesia

Base: Total muestra. 
% Muy de acuerdo + de acuerdo
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Centro de Políticas Públicas  – Facultad de Ciencias 
Sociales 
Pontificia Universidad Católica de Chile

Resultados
Encuesta Nacional 
Bicentenario UC 2024


